

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

21

июля  
2023 года  
пятница  
№ 144 (30181)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

ЦИТАТА

Сегодня страны Центральной Азии и Залива рассматривают друг друга в качестве надежных и долгосрочных партнеров. Хотел бы с удовлетворением особо отметить, что в последние годы отношения Узбекистана с государствами Залива вышли на новый уровень. На сегодняшний день общий объем портфеля проектов, осуществляемых в нашей стране совместно с вашими ведущими компаниями и банками, превышает 20 миллиардов долларов.

Из выступления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на первом саммите глав государств Центральной Азии и Совета сотрудничества арабских государств Залива.

## ПРЕЗИДЕНТ ОЗНАКОМИЛСЯ С ИНФРАСТРУКТУРНЫМИ ПРОЕКТАМИ В ТАШКЕНТЕ

Президент Шавкат Мирзиёев 20 июля ознакомился с проводимой в городе Ташкенте созидательной работой.

В последние годы в комплексе «Tashkent city» были возведены высотные сооружения. На данный момент рядом со станцией метро «Пахтакор» строится крупный торговый центр.

Глава нашего государства ознакомился с условиями движения пешеходов и автомобилей. Учитывая, что в будущем трафик будет только увеличиваться, подчеркнута необходимость строительства путепровода на пересечении улиц Батыра Закирова и Навои, повышения комфорта дорожного движения.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил также улицы Навои, Ойбека, Нукус, ознакомился с состоянием уличной инфраструктуры, побеседовал с людьми.

Затем глава государства осмотрел строительство еще одного важного объекта - путепровода рядом с международным аэропортом Ташкента. В целях повышения удобства и увеличения пропускной способности мост будет расширен путем строительства дополнительного помоста. Его длина составит 650 метров, ширина - 30 метров. Зезды и съезды исключат необходимость разворота и облегчат пользование развязкой.

Президент осмотрел процесс строительства, указал на необходимость озеленения приле-

гающей территории, посадки декоративных деревьев.

Сегодня активная созидательная работа ведется и в Яшнабадском районе столицы. В связи с этим актуальное значение имеют зеленые зоны. Так, между улицей Абдуллы Кадыри и Малой кольцевой дорогой расположен парк Элбека. Глава нашего государства дал указания по сохранению этого парка и расширению условий для отдыха населения.

Президент также ознакомился с ходом строительства аэропорта «Ташкент-Восточный».

Общая площадь территории аэропорта составит 693 гектара. Согласно проекту, он будет иметь 4-километровую взлетно-посадочную полосу, современные терминалы, ангары и перроны. Аэропорт будет оснащен современным радиотехническим и метеорологическим оборудованием класса ICAO III-A, обеспечивающим взлет и посадку даже в сложных метеословиях.

Сегодня здесь возведены взлетно-посадочная полоса и здание VIP-терминала. Президент осмотрел эти сооружения, дал поручения по финансированию следующих этапов строительства, пересмотру внешнего вида аэровокзала и условий для приема делегаций.

УзА

### Точка зрения



## ДУХ ДЕЙСТВИЯ, УВЕРЕННОСТИ И ПОБЕДЫ

Сегодня наша страна выходит на качественно иной уровень международного сотрудничества. Новый Узбекистан - активный участник влиятельных международных политических, экономических, культурных объединений. Наше государство также вносит вклад в продвижение важных инициатив, служащих достижению устойчивого развития.



Изменения, происходящие в стране, ее растущие позиции и значимость в глобальном масштабе, конечно же, не остаются без внимания мирового сообщества и международных организаций. Примером тому может служить важное политическое событие этого года - выборы Президента Республики Узбекистан, которые состоялись 9 июля.

Представители международного экспертного сообщества, в том числе члены наблюдательных миссий, прибывающие в страну, проявляют интерес к политическим процессам, происходящим в Узбекистане. Выборы - это зеркало демократии, отражение того, насколько в стране на практике действуют общепринятые демократические принципы, касающиеся открытости, гласности, свободы слова, права избирать и быть избранным.

За выборами Президента в Узбекистане наблюдали около 800 международных наблюдателей из зарубежных стран и от международных организаций. Среди них были такие авторитет-

ные структуры, как Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Бюро по демократическим институтам и правам человека, Шанхайская организация сотрудничества, Организация тюркских государств, Парламентская ассамблея тюркских государств, СНГ и его Межпарламентская ассамблея, Организация исламского сотрудничества и приглашенные наблюдатели примерно из 50 стран мира. Кроме того, детали этого политического процесса широко освещались представителями зарубежных СМИ вместе с отечественными журналистами.

Как известно, сами выборы проходят в течение всего одного дня. Однако это непростая задача - обеспечить достойную подготовку к процессу голосования, организовать все мероприятия на основе международных стандартов. Выборы - событие, которое определяет имидж страны и политический статус ее граждан. По сути, любые выборы приобретают особый смысл, ведь именно

они определяют дальнейшее развитие страны.

Прошло более десяти дней с тех пор, как в Узбекистане состоялись выборы Президента. 14 июля представители нашего многонационального, проживающего в мире и согласии народа, широкой мировой общественности и экспертно-аналитических кругов наблюдали за торжественной церемонией вступления в должность избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Мы все с особым вниманием слушали выступление главы государства.

В течение десяти дней международные наблюдатели и журналисты неоднократно признавали: выборы Президента в Узбекистане прошли на высоком уровне

и в соответствии с демократическими принципами.

О чем это говорит? В первую очередь о том, что реформы Нового Узбекистана стали основой для улучшения качества жизни нашего народа, структурных преобразований в политической, социально-экономической, культурно-гуманитарной и научной сферах. Здесь уместно привести цитату из выступления главы нашего государства, который сказал: «Мы, освободившись от нерешительности и сомнений, смело идем вперед. Мир открылся нам, и мы открылись миру. У нас появилось много друзей и партнеров во всем мире. Благодаря твердой воле и решительным действиям мы вновь вышли на международную арену как народ-созидатель».

(Окончание на 3-й стр.)

### Мнение

## НОВЫЙ ФОРМАТ ЭФФЕКТИВНОГО МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Нодир Абдуллаев. Проректор Ташкентского государственного университета востоковедения, доктор политических наук, профессор.

18-19 июля 2023 года в городе Джидде Королевства Саудовская Аравия состоялась первый саммит глав государств Центральной Азии и Персидского залива. Целью встречи стало стимулирование взаимодействия и сотрудничества между странами регионов.



Основанный в 1981 году Совет сотрудничества арабских государств Залива является одной из важнейших региональных политико-экономических организаций арабского мира, который объединяет шесть ближневосточных государств (Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты, Катар, Кувейт, Бахрейн и Оман). Его политика и решения влияют на конфигурацию не только региона Персидского залива, но и всего Ближнего Востока.

Страны активно инвестируют в экономику Центральной Азии. На сегодня общий объем портфеля проектов, осуществляемых в Узбекистане совместно с ведущими компаниями и банками государств Залива, превышает 20 миллиардов долларов. Так, прошедший саммит «Центральная Азия - ССАГЗ» явился еще одним усилием по систематизации взаимодействия стран регионов и призван объединить проекты, реализуемые государствами Залива в Центральной Азии, придав им институциональную форму. Страны Центральной Азии и Залива рассматривают друг друга в качестве надежных и долгосрочных партнеров. Хотел бы с удовлетворением особо отметить, что в последние годы отношения Узбекистана с государствами Залива вышли на новый уровень.

На долю расположенных на субрегионе Персидского залива стран приходится более 60 процентов доказанных мировых запасов нефти. Здесь сосредоточены крупнейшие газовые месторождения. Страны - члены ССАГЗ играют важную роль в современной международной геополитической и экономической системе. Совет рассматривается как организация, направленная на сохранение общественно-политических отношений в регионе Персидского залива. Также с созданием ССАГЗ укрепилось сотрудничество между его членами в области экономики,

(Окончание на 2-й стр.)

### События

## МОДА И ТЕКСТИЛЬ: УНИКАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ, ДИЗАЙНЕРОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ



В Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» проходит международная выставка моды и текстиля Tashkent Fashion & Textile Expo 2023. Масштабное мероприятие объединяет производителей, покупателей и специалистов в области текстильного бизнеса. Выставка поддерживается профильными министерствами и ведомствами, соответствующими промышленными ассоциациями, заинтересованными зарубежными партнерами.

(Окончание на 2-й стр.)

### «Зеленая» энергетика

## СОЛНЦЕ РАБОТАЕТ ЛЕТОМ И ЗИМОЙ



Повсеместное использование возобновляемых источников энергии (ВИЭ) стало одной из примет времени. Современные высокоэффективные солнечные панели устанавливаются на административных и жилых зданиях, промышленных предприятиях, позволяя существенно экономить электроэнергию.

По инициативе информационной службы хокимията столич-

ной области представители СМИ побывали в Ташкентском районе,

где проводится последовательная работа по установке солнечных панелей большой мощности на социально значимых объектах и производственных комплексах.

Следует отметить, что только с начала нынешнего года в районе солнечных панели смонтированы на крышах десятков зданий, пред-

приниматели активно инвестируют в систему ВИЭ, позволяющую не зависеть от сбоев в электросетях.

Началась поездка с посещения центральной районной больницы (ЦРБ), в которой недавно установили первые солнечные панели.

(Окончание на 2-й стр.)

# НОВЫЙ ФОРМАТ ЭФФЕКТИВНОГО МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В свою очередь Центральная Азия за последние годы претерпела кардинальную трансформацию. Положительные тенденции, наблюдающиеся в регионе, затронули практически все сферы - от политико-экономической до культурно-гуманитарной. О формировании нового политического климата в ЦА свидетельствует ряд проведенных диалогов в форматах «Центральная Азия - Китай», «Центральная Азия - Европейский союз», «Центральная Азия - Япония», «Центральная Азия - Россия», «Центральная Азия - Индия», а также частые контакты глав государств, рост объемов торговли, реализация крупных совместных инвестиционных проектов.

Следует подчеркнуть, что Президент Шавкат Мирзиёев, обозначив основные направления внешнеполитического курса нашей страны, определил Центральную Азию, с которой связаны жизненно важные интересы Узбекистана, приоритетом внешней политики республики. В результате установления стратегического сотрудничества с соседними государствами в регионе сформировалась совершенно новая политическая конъюнктура, нацеленная на развитие широкого торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Вместе с тем геополитическое положение Узбекистана обуславливает особую значимость развития внешнеполитического и торгово-экономических связей республики с арабскими странами Персидского залива. В связи с этим руководством Узбекистана прилагает целенаправленные усилия для активизации политико-экономического и научно-инновационного сотрудничества с арабскими государствами.

У внешних партнеров постепенно сформировалось понимание того, что стимулирование регионального взаимо-

действия открывает новые возможности для реализации в Центральной Азии перспективных торгово-экономических и инвестиционных проектов. Это подтверждается активизацией регионального подхода в выстраивании взаимоотношений других ведущих государств с республиками ЦА. Так, арабские страны, признавая новую динамику межрегионального сотрудничества с государствами нашего региона, активно перестраивают свою внешнюю политику с учетом новых реалий на глобальном уровне. Анализируя данную тенденцию, можно отметить, что ведущие арабские страны Залива разрабатывают новую стратегию относительно реализации широкого партнерства с Центральной Азией. Стратегический диалог «Центральная Азия - ССАГЗ» нацелен именно на укрепление политического переговорного процесса между государствами, на развитие межрегионального сотрудничества (в основном в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах).

Отметим, что в течение последних нескольких лет отношения Узбекистана с арабскими странами Персидского залива значительно укрепились, получила развитие и стратегическая направленность сотрудничества. В частности, в ходе официальных переговоров на разных уровнях Узбекистан особый упор делает на широкое обсуждение вопросов развития политического диалога и культурно-гуманитарных обменов, наращивания торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия.

Арабские государства заинтересованы в диверсификации своих внешнеэкономических связей, чтобы укрепить собственные экономики. Вместе с тем они хотят воспользоваться выгодным геополитическим и геоэкономическим положением республик Центральной Азии,

в частности Узбекистана. Арабские бизнесмены заинтересованы в партнерстве с промышленниками Узбекистана, особенно с производителями сельхозпродукции.

**■ Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул пять основных направлений, по которым предложено расширить партнерство между регионами. В их числе: развитие широкомасштабных связей в разных форматах и разработка в будущем многостороннего Соглашения о дружбе, региональной взаимосвязанности и сотрудничестве; сотрудничество в области высоких технологий и инвестиций, инноваций, искусственного интеллекта, «зеленой» экономики, цифровизации, «умного» сельского хозяйства, нано- и биотехнологий; усиление торговой и транспортной взаимосвязанности; экология и изменение климата; туризм.**

Страны Персидского залива занимают особое место в системе современного мира. Целесообразность развития политического и торгово-экономического сотрудничества с государствами Залива, которые имеют широкие инвестиционные возможности, обуславливается в том числе интересами нашего государства. С учетом этого Узбекистан последовательно развивает взаимовыгодное сотрудничество с Саудовской Аравией - наиболее влиятельным и крупным по территории государством на Аравийском полуострове, обладающим самым



большим финансовым потенциалом и человеческим капиталом. С начала года объем товарооборота между нашими странами вырос на 20 процентов, а число совместных предприятий увеличилось вдвое. Начата реализация важных проектов в «зеленой» энергетике с участием ведущей компании Aswa Power. Прорабатываются крупные инвестиционные проекты в сфере «зеленого» водорода, нефтехимии, сельского хозяйства, фармацевтики, медицины, туризма и других отраслей.

Вместе с тем наблюдается активизация дипломатической активности в отношении Государства Катар. Узбекистан рассматривает страну как перспективного партнера не только в Ближневосточном регионе, но и во всем арабо-мусульманском мире. Так, недавний первый в истории дипломатических отношений двух стран государственный визит Эмира Катара в Узбекистан открыл новый этап в двустороннем сотрудничестве и послужил выведению его на

уровень всеобъемлющего партнерства. Катар - один из активных инвесторов в регионе Центральной Азии. В июне 2023 года между нашими странами были подписаны инвестиционные соглашения в области энергетики, логистики и сельского хозяйства на общую сумму свыше 12 млрд долларов.

Важную роль в активном продвижении двустороннего взаимодействия сыграло открытие в 2023 году Посольства Катара в Ташкенте. В свою очередь дополнительный мощный импульс этому процессу также придает открытие посольства Узбекистана в Дохе. В настоящий момент из стран - членов Совета сотрудничества арабских государств Залива посольства Узбекистана открыты в Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратах, Омане и Кувейте.

Также значительный прогресс достигнут в реализации двусторонних договоренностей между Узбекистаном и Объединенными Арабскими Эмиратами. С 2020 года осуществляет свою деятель-

ность совместная Узбекско-Эмиратская инвестиционная компания. Эмиратская сторона высоко ценит новый этап реформ по сокращению доли государства в экономике Узбекистана, а также заинтересована в расширении взаимодействия в рамках подготовки мастер-планов городов и регионов, учитывающих развитие производственных мощностей и улучшение коммунальной сферы.

В свою очередь Султанат Оман выражает готовность к совместной работе по привлечению деловых кругов двух стран к налаживанию более тесных связей и реализации совместных инвестиционных проектов в Узбекистане. Стороны активно используют созданную эффективную платформу для привлечения капитала оманских инвесторов. Партнеры рассматривают возможности реализации совместных проектов в транспортной сфере и туризме, а также намерены принять практические меры по увеличению взаимных пассажирских и грузовых потоков и проведению двусторонних мероприятий, направленных на активизацию культурного обмена между двумя странами.

\*\*\*

Таким образом, прошедший в Джиdde саммит открыл новые горизонты взаимодействия между двумя стремительно развивающимися регионами мира. И, как отметил руководитель Узбекистана, состоявшийся диалог, высказанные идеи и предложения продемонстрировали: отношения между регионами имеют огромный потенциал для дальнейшей развития.

Участники саммита также поддержали предложение лидера нашей страны о проведении следующей встречи лидеров в формате «Центральная Азия - Совет сотрудничества арабских государств Залива» в городе Самарканде.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Как отмечалось на открытии мероприятия, данная площадка предоставляет хорошие возможности для местных и иностранных производителей, дизайнеров, ритейлеров и поставщиков. Интересна и широкому кругу потребителей: большинство оригинальных изделий здесь можно приобрести по выгодной цене. Текстильная и швейная промышленность Узбекистана - в числе наиболее динамично развивающихся отраслей экономики республики. В последние годы здесь активно внедряются международные технологии и стандарты качества.

В павильонах выставочного комплекса демонстрируются новейшие тенденции отрасли. Среди участников - производители тканей, домашнего текстиля, одежды и аксессуаров. На стендах и в деловой программе представлены новинки и технологии, достижения и инновации, а также тренды в производстве одежды и текстильной продукции от ведущих центральноазиатских производителей и мировых лидеров текстильной индустрии, которые актуальны сегодня и в следующих сезонах. При этом демонстрируется вся технологическая цепочка - от пряжи до готовой одежды и аксессуаров.

Кроме того, в Узбекистан приехали оптовые покупатели из стран Центральноазиатского региона и СНГ, получая уникальную возможность встретиться и заключить деловые контракты с известными брендами одежды, которые в эти дни демонстрируют модные новинки в Ташкенте. Всего же в мероприятии зарегистрированы более ста участников из семи стран, представляющих 120 брендов, и свыше четырех тысяч посетителей. Большинство готовых трикотажных изделий демонстрирует Турция, материалы и оборудование - Китай. Отечественный сегмент представлен всей технологической цепочкой - от сырья до готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, а также молодыми дизайнерскими брендами.

Толчком к развитию текстильной промышленности, повышению ее экспортного потенциала, а также выставочной индустрии стала поддержка

## МОДА И ТЕКСТИЛЬ: УНИКАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ, ДИЗАЙНЕРОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ



государства. Так, Указ Президента «О неотложных мерах по поддержке текстильной и швейно-трикотажной промышленности» от 5 мая 2020 года, постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему расширению производства продукции глубокой переработки и готовой продукции с высокой добавленной стоимостью на текстильных и швейно-трикотажных предприятиях, а также финансовой поддержке их экспорта» от 30 сентября 2022-го способствуют снижению себестоимости, повышению качества и конкурентоспособности производимых изделий, открытию новых рынков, а также продвижению в мире отечественных брендов с маркой «Сделано в Узбекистане». Немаловажны положения документов в части налоговых и таможенных льгот и преференций, субсидирования и поддержки производителей и экспортеров.

На стендах экспонируются следующие продукты: натуральные и синтетические пряжи и волокна, домашний текстиль и нетканые материалы, мужская, женская и детская одежда, изделия из меха и кожи, модные аксессуары и не только.

Выставка широко демонстрирует развитие отрасли и открывает хорошие возможности для участников, - рассказывает директор ИП ООО «Mic Bro Textile Company» Азамат Нурмухамедов. - Наша компания действует на рынке более 10 лет. В прошлом году также была создана современная фабрика по производству готового трикотажного полотна в городе Андижане. Мощности производства сегодня составляют свыше 10 тысяч

тонн трикотажного полотна ежегодно. Цехи оснащены оборудованием таких известных производителей, как Effe Makina, Corino, Ferraro, и не только. Производственные линии позволяют вязать, красить, отделывать, ворсовать полотно в соответствии с современными стандартами. Высокое качество готовых изделий оценено местными и зарубежными покупателями, поэтому пользуется неизменным спросом.

В рамках выставки проходят показы мод и авторские дефиле молодых отечественных дизайнеров как с мировым именем, так и начинающих. Показы отражают развитие узбекских национальных костюмов и современные тенденции в модной и практичной одежде. К процессу подключены ведущие модельные агентства, дизайнеры и конструкторы одежды Узбекистана. Зрители ощущают колорит, который присущ нашим работникам фэшн-индустрии, каждое выступление моделей вызывает аплодисменты. Это свидетельствует об интересе участников и возрастающем престиже отечественной школы дизайна одежды.

На выставочных площадках проходят мастер-классы от профессионалов модного и цифрового бизнеса, известных стилистов, визажистов, маркетологов и представителей бизнес-сообщества. Организованы презентации и мастер-классы по открытию онлайн-магазина, созданию личного бренда и собственного стиля. Участники и гости получают ответы на вопросы о развитии отрасли в нашей стране и процессе проведения переговоров по импорту и экспорту текстильной продукции и сырья. Проводятся B2B-переговоры и встречи с заключением соответствующих договоров.

**Максим Черногаев.**  
**«Правда Востока».**  
Фото Рашида Галиева.



## СОЛНЦЕ РАБОТАЕТ ЛЕТОМ И ЗИМОЙ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

- Для нас, как и для любого медицинского учреждения, бесперебойная подача электричества жизненно необходима, - говорит главный врач ЦРБ Шахноза Абдурахимова. - Пока установили панели мощностью 40 киловатт, в ближайшем будущем доведем общую мощность до 150 киловатт. В нашей больнице, рассчитанной на 200 мест, функционируют шесть отделений, трудятся 56 врачей и 139 медсестер. Проводим лечение

множеством вкусов. Все то, что так любят дети. Остановка производственных линий и сбой цикла для нас недопустимы. Выход из положения - солнечные панели, позволяющие в числе всего прочего еще и снизить затраты на единицу продукции за счет экономии электроэнергии.

Работа на предприятии кипит в три смены (создано 150 рабочих мест), продукция отправляется во все регионы страны и экспортируется в Российскую Федерацию и государства Центральной Азии.



пациентов, плановые и экстренные операции. Делаем все, чтобы больные получили качественную и своевременную врачебную помощь. Однако из-за излишних нагрузок на сеть периодически в районе случаются перебои со светом. Раньше мы пользовались дизельным генератором, теперь поэтапно будем переходить на ВИЭ. При грамотном использовании солнечные панели - это удобно, безопасно и не вредит природе.

Детально все привыкли просчитывать и представители малого бизнеса. К примеру, в ООО «Progom Tisaret», выпускающем более 30 видов карамельных конфет и жвачки, на днях приступают к монтажу панелей.

- Производство у нас связано с пищевой продукцией и соответствующими нормами санитарии и контроля качества, - вступает в разговор директор Нодир Мирнигматов. - Выпускаем в зависимости от заказа, от пяти до восьми тонн готовой продукции в сутки. По оригинальной рецептуре делаем леденцы, карамель на палочке (чупа-чупс), жвачки

Отлично вписалось в рынок и ООО «Лаззат Маза плюс», уже более десяти лет выпускающее молочные карамельные конфеты. В прошлом году руководитель предприятия Шукурулло Сагдуллаев смонтировал на крыше цеха 200 солнечных панелей общей мощностью 100 киловатт. Этого с избытком хватает для производства, а излишки энергии предприниматель направляет в сеть.

- Солнечные панели выгодны и достаточно быстро окупаются, - рассказывает Ш. Сагдуллаев. - Всем об этом говорю, приглашаю на экскурсию и для обмена опытом бизнесменов. Арифметика проста: один раз вкладываетесь в надежное оборудование, а потом за вас работает солнце, дает бесплатную энергию.

Возобновляемые источники энергии - это шаг в будущее, эффективный способ повысить рентабельность и обеспечить качественное предоставление услуг населению.  
**Сергей Михайлов.**  
Фото Рашида Галиева.



# ДУХ ДЕЙСТВИЯ, УВЕРЕННОСТИ И ПОБЕДЫ



Каландар Абдурахманов. Академик.

тического события. Обеспечена системная работа групп из 218 подготовленных сотрудников во всех регионах. В частности, изучено более 1100 сообщений, опубликованных на просторах интернета и в социальных сетях. Проводился тщательный контроль, направленный на выявление нарушений закона.

Налажено тесное сотрудничество с представителями международных организаций и широкой общественностью, постоянный обмен информацией. В целом никаких возражений и нареканий касательно нарушений в процессе выборов от наблюдателей, представителей партий и других институтов гражданского общества получено не было.

будущего наших детей, жизни народа и развития Узбекистана, имеющих четкое решение. Естественно, это не могло не привлечь внимание каждого избирателя - человека, живущего в этой стране, чья судьба ему небезразлична.

Хочу продолжить свои мысли на примере одной из задач Шавката Мирзиёева в предвыборной программе, представленной на XI съезде Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана. Причина, по которой подчеркиваю это, заключается в том, что прежде всего сам являюсь человеком науки. Помимо того, акцент на образование и воспитание - самый необходимый и наиболее прочный фундамент для будущего.

в этом отношении. В частности, Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы охвачено 100 целей, из которых 34 - задачи, связанные с проведением справедливой социальной политики, развитием человеческого капитала.

Так, приоритет, придаваемый вопросам ведения справедливой социальной политики, повышения качества образования в направлении развития человеческого капитала, определяет будущее общества.

Для Узбекистана и нашего многонационального народа каждый год независимости ценен и значим. А работа, проведенная за прошедшее время, внесла большие изменения в мировоззрение людей, их жизнь.

Если отправиться сегодня в любую точку страны, то можно заметить: реформы идут полным ходом. Поговорите с любым человеком, и он с волнением расскажет об изменениях, происходящих вокруг него, в его жизни. Результаты энтузиазма и творческого потенциала нашего народа отчетливо проявляются в облике городов и сел Узбекистана.

На первый взгляд, это может показаться простой и красивой фразой. Но необходимо понимать, какая кропотливая работа стоит за этим. Каждая нация может определить собственный жизненный путь и свое будущее только тогда, когда она свободна. Сегодня на основе независимости узбекский народ определяет свою судьбу и смело движется навстречу завтрашнему дню.

14 июля текущего года, выступая на торжественной церемонии, посвященной вступлению в должность, Президент сказал: «Опираясь на силу и мощь нашего народа, наши знания, опыт и интеллектуальный потенциал, мы еще больше повысим темпы и эффективность проводимых реформ. Как бы ни было сложно, мы не свернем с избранного пути. С сегодняшнего дня принцип «Каждый день - это возможность, каждый день - это фундамент для будущего» должен стать правилом нашей жизни, программой повседневной деятельности каждого руководителя, всех народных избранников, министров и хокимов».

**“ По итогам выборов Миссия Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) представила предварительные выводы. Так, в отчете отмечалось, что в рамках миссии 220 наблюдателей находились на избирательных участках в разных регионах республики и имели возможность напрямую наблюдать за избирательным процессом. Сказано, что на каждом избирательном участке осуществлялся мониторинг прибытия избирателей, регистрации и заполнения бюллетеней.**

**Третье.** Свои выводы по итогам состоявшихся выборов представили должностные лица Верховного суда Узбекистана.

Действующими в стране законами устанавливается административная и уголовная ответственность за нарушение избирательного законодательства, что гарантирует полное обеспечение и эффективную реализацию избирательных прав граждан.

Ни одно лицо не было привлечено к административной ответственности за нарушение условий и порядка проведения агитации, умышленное уничтожение информации и агитационных материалов либо умышленное повреждение их в процессе подготовки и проведения выборов.

В то же время не поступили в делопроизводство судов уголовные дела, связанные с нарушением тайны голосования, подделкой избирательных документов, внесением ложных записей в подписные листы, умышленным неправильным подсчетом поданных голосов, воспрепятствованием свободному участию в выборах, угрозами, обманом или переманиванием.

О высоком уровне подготовки прошедших выборов свидетельствовали и окончательные их результаты. Народ проголосовал за того кандидата, которому поверил и кого посчитал наиболее достойным.

В процессе было важно обеспечить все избирательные участки переносными урнами для голосования, чтобы лица с ограниченными возможностями могли воспользоваться своим конституционным правом, а также бюллетенями для голосования со шрифтом Брайля; установить пандусы, наладить деятельность сурдопереводчиков, создать соответствующие условия для голосующих соотечественников в зарубежных странах.

Вся проделанная в этом плане работа - наше огромное достижение. Можно сказать, что достигнутые на прошедших выборах успехи и единодушная поддержка Президента имеют важные основания. Во-первых, люди осознали суть и значение реформ и стали более уверенными в изменениях, происходящих в стране в последние годы. Во-вторых, пришло понимание того, что граждане имеют право голоса и напрямую могут повлиять на ход развития государства и общества. В-третьих, в социуме, который движется вперед, опираясь на демократические принципы, сформировалась новая среда, в которой у людей появилось чувство принадлежности ценностям и идеям демократии.

## НОВОМУ ВРЕМЕНИ НУЖНЫ НОВЫЕ ИДЕИ И ИНИЦИАТИВЫ

На выборах народу предоставлялась право отдать свой голос за того кандидата, цели и планы которого наиболее точны и объемны. В результате победу одержал Шавкат Мирзиёев. Почему? Потому что в предвыборной программе Шавката Мирзиёева определено множество актуальных инициатив и задач, касающихся

Шавкат Мирзиёев заявил, что предвыборная программа будет сосредоточена на пяти основных направлениях. Первое из них - создание достойных условий для выявления каждым человеком своего потенциала. Это очень рациональное решение для будущего страны, судьбы наших детей.

Глава государства сообщил, что к 2030 году будет полностью удовлетворена потребность в дошкольном образовании, а охват доведен до 100 процентов. Детские сады и школы полностью обеспечат фильтрованную питьевой водой. За последующие семь лет необходимо создать дополнительно 2,5 млн учебных мест, с этой целью

**“ К 2030 году будет полностью удовлетворена потребность в дошкольном образовании, а охват доведен до 100 процентов. Детские сады и школы полностью обеспечат фильтрованную питьевой водой. За последующие семь лет необходимо создать дополнительно 2,5 млн учебных мест, с этой целью будет реализована программа «500 тысяч учебных мест в год». Предоставляются дополнительные льготы частному образованию. Широко внедряется строительство школ в рамках государственно-частного партнерства. Полностью будут обеспечены учебными планшетами учащиеся начальных классов.**

будет реализована программа «500 тысяч учебных мест в год». Предоставляются дополнительные льготы частному образованию. Широко внедряется строительство школ в рамках государственно-частного партнерства. Полностью будут обеспечены учебными планшетами учащиеся начальных классов.

Общество, ориентированное на будущее своих детей, перспективно. Потому что историей доказано: потраченные на это вложения завтра вернутся десятикратно, стократно.

Наука бесконечна, у нее много возможностей. Правильное и эффективное использование имеющихся средств - именно то, что нужно для выявления этих возможностей.

Тут ставим на обсуждение одно небольшое соображение. Экономический рост и развитие наряду с материальными ценностями также зависят от факторов, влияющих на человеческий капитал. Человеческий капитал - создание основы для реализации потенциала общества и страны, состоящего из знаний, навыков и опыта, накопленных людьми за свою жизнь. Инвестиции в людей посредством здорового и высококачественного питания, здравоохранения, развития образования, создания рабочих мест и повышения квалификации работников вносят весомый вклад в развитие человеческого капитала. Это очень важный аспект, чтобы сократить бедность и построить социально сплоченное общество.

Физически здоровые и образованные люди зарабатывают больше. Вложение инвестиций в семью, детей - тоже основа для развития и экономики.

Сегодня можем смело сказать, что наша страна поставила перед собой четкие цели



## Пульс страны

### ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

Компания Sayar LLC (США) выступила с предложением об инвестиционных проектах по термической переработке медицинских отходов и выработке тепловой энергии.

Согласно постановлению Президента «О мерах по эффективной организации деятельности Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата» от 31 мая 2023 года, планируется внести проект нормативно-правового документа, предусматривающего регулирование, финансирование утилизации медицинских отходов и создание современной инфраструктуры.

В связи с этим представители компании Sayar LLC посетили Бухарскую область. Они ознакомились с процессами утилизации медицинских отходов в медучреждениях области, высказали свои предложения. Компания анонсировала инвестиционные проекты по термической переработке медицинских отходов и выработке тепловой энергии.

За счет термической утилизации медицинских отходов можно уменьшить их объем и обезвредить содержащиеся в них химические вещества. При этом в процессе сжигания отходов предусматривается возможность получения альтернативной энергии.

### МЕДИЦИНСКИЕ ИЗДЕЛИЯ НА МИРОВЫХ РЫНКАХ

Во внешнеторговом обороте страны важную роль для роста экономики и обеспечения поступления валюты играет экспорт товаров.



Ответственными лицами таможенных органов проводится системная работа по поддержке предприятий-экспортеров, содействию в поставке продукции на мировые рынки.

Действующее в Нукусе ООО «Nukus med tex» производит медицинские изделия однократного применения, а также 12 видов шприцев и инфузионных систем. В 2022-2023 годы согласно постановлению правительства из Китая на основе льгот по оплате таможенных пошлин в нашу страну завезли технологическое оборудование более чем на 3,3 миллиарда сумов. В результате использования передового современного оборудования и привлечения опытных специалистов на этом предприятии с годовой мощностью производства 250 миллионов штук продукции постоянной работой обеспечили 250 человек из числа местного населения.

Наряду с обеспечением спроса на внутреннем рынке налажен стабильный экспорт продукции. С 2022 года по настоящее время 38 миллионов шприцев и инфузионных систем стоимостью 1,1 миллиона долларов экспортированы в Армению, Казахстан и Кыргызстан. 60 процентов сырья для продукции предприятия - местное. А импортируемые из Китая, Ирана, Казахстана и России канюли и гранулы быстро, в упрощенном порядке регистрируются на таможенных постах управления Таможенного комитета Республики Каракалпакстан.

### ОСВАИВАЕТСЯ ПРИИСК ТУРБАЙ

В АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» поэтапно реализуются важные инвестиционные проекты. В настоящее время начата работа по освоению рудника Турбай в системе месторождений Ауминзо - Амантой, расширению мощностей добычи и переработки сырья.



Планируется, что в дальнейшем протяженность рудника составит 1,5 километра, ширина - 900 метров, глубина - 170 метров.

- Геологическая структура рудников в Кызылкумах сложна, поэтому следует уделять серьезное внимание бурильным и взрывным работам, - сказал начальник рудника Турбай Шухрат Турсунов. - В настоящее время проводятся земляные работы на рудниковых карьерах Барханний, Сардор, Заркатлам и Золоторудной зоне-2. В них задействовано 70 единиц тяжелой техники (бурильные установки, бульдозеры, экскаваторы, самосвалы, грузовики). Работа ведется круглосуточно. Добываемое сырье по железной дороге доставляется для переработки на Гидрометаллургический завод № 5.

Запланирована ежегодная добыча двух миллионов тонн минералов с содержанием оксидного золота, предусмотрено создание 900 рабочих мест. В соответствии с проектом на дистанции Турбай - ГМЗ № 3 завершено строительство железнодорожной линии протяженностью 45 километров.

- Производственный процесс полностью компьютеризирован на основе новейших технологий, что способствует повышению эффективности работы, - сказал заместитель начальника рудника по бурильным и взрывным работам Умид Рахимов. - На территории рудника Ауминзо - Амантой вместо работавших на дизельном топливе приборов ночного освещения теперь используются устройства с солнечными панелями. В результате предприятие в год экономит миллиард сумов.

Для обеспечения объекта водой запланировано использование грунтовых вод. В настоящее время возводятся два устройства по их выводу на поверхность.

Одна из основных задач - создание необходимых условий для людей, работающих в сложных климатических условиях. Для вахтовых работников в ближайшее время сдадут общежитие на 300 мест и столовую на 100 мест.

По материалам УзА.

